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MDL Michaela Kaniber schenkt Schülern der CJD Christophoruschulen Berchtesgaden eine Unterrichtsstunde - CJD Schulen wollen Beitrag leisten gegen Politikverdrossenheit und Radikalisierung

„Ich bin wirklich gerne heute an das Gymnasium und die Realschule der CJD Christophorusschulen Berchtesgaden gekommen, um den Schülerinnen und Schülern eine Unterrichtsstunde zu schenken. Aber auch für mich ist das ein Geschenk, mit Schülern im unmittelbaren Dialog sein zu können. Ich hoffe, viele Fragen, gerade auch kritische Fragen zum Politikbetrieb, beantworten können“, so die Landtagsabgeordnete Michaela Kaniber (CSU). 
Die Stimmkreisabgeordnete sieht in diesem erstmalig stattfindenden Tag der Schulen in freier Trägerschaft unter dem Motto „Politik und Schule“ eine wichtige Gelegenheit, durch Präsenz, Information und Dialog einen Beitrag gegen Politikverdrossenheit und Radikalisierung zu leisten.
„Durch den direkten Kontakt mit dem örtlichen Abgeordneten“, so Wolfgang Greiner, Schulleiter der Realschule, „soll das so wichtige und leider immer geringer werdende staatsbürgerliche Interesse der jungen Generation angeregt und Berührungsängste abgebaut werden.“
Für die CJD Christophorusschulen Berchtesgaden sei das ein Anliegen über den Lehrplan hinaus. Stefan Kantsperger, Schulleiter des Gymnasiums betonte, dass viele der teilnehmenden Schüler 2017 bzw. 2018 erstmalig wahlberechtigt seien. „Demokratie lebt von Teilnahme – und dazu wollen wir mit dieser Aktion beitragen: Den Abgeordneten aus dem Landtag zu unseren Schülern vor Ort bringen.“, so Kantsperger.
An der Aktion nehmen bayernweit 136 der 180 Abgeordneten aller im Landtag vertretenen Parteien teil. Darunter auch 11 Mitglieder der Staatsregierung, alle Fraktionsvorsitzenden und – unter ihrer Schirmherrschaft – auch die Landtagspräsidentin Barbara Stamm.
